
Varázsbetű Mesetár

Hangos mesék, versek és ismeretterjesztő cikkek a szövegértés fejlesztésére

https://varazsbetu.hu/mesetar

 

Vatikán: Mint egy nagyméretű golfpálya

Hangos ismeretterjesztő cikk

(A hanganyag itt található: https://varazsbetu.hu/mesetar/vatikan)

Vatikán a világ legkisebb független állama. Területe alig haladja meg a 44 hektárt,
nem nagyobb, mint egy jókora, 18 lyukú golfpálya. Népessége 900 fő. Róma,
Olaszország fővárosa teljes egészében körülveszi. Hivatalos pénzneme az Euro. A
Vatikán a katolikus egyház állama. Uralkodója a pápa, aki a legfőbb joghatóság
mind Vatikánváros, mind pedig a katolikus egyház vonatkozásában. A mini állam
uralkodója több mint 900 millió katolikusnak, a világ legnagyobb vallási
közösségének feje.

A lakosság jelentős hányadát teszi ki a 110 fős Svájci Gárda, ők látják el az őrszolgálatot.
A pápa testőrei 19-25 év közötti, minimum 178 centiméter magas, nőtlen katolikus
férfiak, akik a mai napig is a Michelangelo által tervezett, sárga- kék-piros csíkos
egyenruhában feszítenek.  

https://varazsbetu.hu/mesetar/vatikan


 Az állam területén Caligula császár idején kezdtek el kocsiversenypályát építeni, amit
később Nero fejeztetett be. A vatikáni obeliszket, a csaknem 20 méter magas oszlopot
eredetileg Nero hozatta Egyiptomból és a versenypálya közepén állíttatta fel. Ezen a
helyen halt mártírhalált sok keresztény i. sz. 64-ben a Rómát elpusztító nagy tűz után. A
hagyomány szerint Péter apostolt is itt feszítették keresztre. 326-ban épült az első
templom azon a helyen, ahol valószínűleg Szent Pétert eltemették. 755 körül jött létre
Itália középső részén a Pápai Állam, amely a mindenkori pápa világi hatalmának keretéül
szolgált. A 19. század közepén területe még tengertől-tengerig ért mintegy 42 000 km²
területen, és több mint 3 millió alattvalóra terjedt ki a pápa világi hatalma. Az Itália
egységéért küzdő csapatok 1860-ban az egyházi állam északi részét elfoglalták és
Olaszországhoz csatolták. 1929- ben kinyilvánították, hogy a Vatikán Rómától és
Olaszországtól független, jogilag önálló állam.  

 A Vatikán egyik jelképe a hatalmas méretű Szent Péter tér. E kicsiny állam területén
található a világ legnagyobb temploma, a Szent Péter-székesegyház, továbbá egyik
legnagyobb palotája, amely mintegy ezer helyiségből áll.  

 A bazilika legféltettebb kincse Michelangelo Pietája. A művész mindössze 24 éves volt.
amikor kifaragta a mélyen megrendítő szobrot. A Szűz ölében ringatja a megfeszített
Krisztus testét. Ez Michelangelo egyetlen olyan műve, amelyet szignált, miután
meghallotta, hogy az emberek egy másik szobrásznak tulajdonítják az alkotást.  

 A Sixtusi-kápolnát IV. Sixtus pápa terveztette. A kápolna manapság is színhelye
ünnepélyes egyházi rendezvényeknek. A leghíresebb az a tradicionális gyűlés, amelyen
megválasztják az elhunyt pápa utódját. A bíborosok teljesen elzárkóznak a külvilágtól, és
csak füst útján jelzik a szavazás eredményét. Ha fekete füst száll föl, akkor nincs
eredmény, folytatják a gyűlést és újra szavaznak; ha fehér a füst, az azt jelenti, hogy
megvan az új pápa. 

 A boltozat kifestését II. Gyula pápa bízta Michelangelóra. Mivel a szobrász
Michelangelo mindaddig márvánnyal és bronzzal dolgozott, gyakorlatlan volt a festésben.
Hét segédet kapott maga mellé, de azok alkalmatlansága csak tovább súlyosbította a
helyzetet. Néhány hét után elküldte őket, és egyedül dolgozott tovább. A
mennyezetfreskó 4 év alatt készült el, melyet végig lábujjhegyen állva és hátrahajolva
festett. Ráadásul II. Gyula időnként felkapaszkodott az állványra, hogy ellenőrizze a
munkát, azzal fenyegetve Michelangelót, hogy lelöki a magasból, ha nem iparkodik.
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